

“红色资本家”王光英走了

享年100岁

中国现代民族工商业者的优秀代表，著名的社会活动家，中国民主建国会和中华全国工商业联合会的杰出领导人，中国共产党的亲密朋友，第八届、九届全国人民代表大会常务委员会副委员长，中国人民政治协商会议第六届、七届全国委员会副主席，中国民主建国会第三届中央委员会常务副主任委员，中华全国工商业联合会第五届、六届执行委员会副主席，第七届、八届执行委员会名誉主席，原中国光大（集团）总公司名誉董事长王光英同志，因病于2018年10月29日21时28分在北京逝世，享年100岁。

（新华社北京10月30日电）



王光英同志遗像。新华社发

射雕英雄成绝响 江湖再无侠客行 著名作家金庸逝世

新华社香港10月30日电（记者
邹斌 牛琪）以笔名“金庸”写作多部
武侠小说的著名作家查良镛30日下午
在香港逝世，享年94岁。

香港特区行政长官林郑月娥30日对金庸的辞世表示深切哀悼，并代表特区政府向其家人致以深切慰问。

查良镛生于1924年3月10日，浙江海宁人。他20世纪40年代移居香港，50年代开始以笔名“金庸”创作

多部脍炙人口的武侠小说，包括《射雕英雄传》《神雕侠侣》《倚天屠龙记》《天龙八部》《笑傲江湖》《鹿鼎记》等。金庸与古龙、梁羽生合称为“中国武侠小说三剑客”。其小说屡被翻拍为影视作品，享有“有华人的地方，就有金庸的武侠”的赞誉。他的部分作品还被翻译成英文、法文、韩文、日文、越南文及印尼文等在海外流传。除了武侠小说的成就外，查良镛

还是知名报人、社会活动家。他于1959年创办《明报》。他曾从事翻译工作，还为报刊撰写了大量随笔、散文、电影和戏剧评论。

查良镛一生获荣誉甚多，包括国内外多所知名高校的荣誉院士、荣誉博士、名誉教授等；2000年获香港特区政府颁授最高荣誉大紫荆勋章；2001年，国际天文学会将一颗由北京天文台发现的小行星命名为“金庸”星。

厂子可以制造装甲车支援南下打仗，等等。

刘少奇听着，不由得笑了起来，说道：“仗不会打很久了，全国很快就会解放。现在我们应该考虑的是和平时期的建设问题了。”他让王光英回天津后多联系工商界的朋友，宣传共产党的政策。不料王光英想摘掉头上这顶“资本家”的帽子，他说：“我不愿意再干工商界的事了。”

刘少奇待他把话说完后，平心静气地说道：“在我们党内共产党员、干部有许许多多，但是像你这样在工商界中起作用的却不多。你如果穿着工商界衣服，屁股能坐在共产党、工人阶级一边，那就很好嘛。”

全部捐献给了国家。

文中称：王光英还多次主动、诚恳地提出要加入中国共产党，更好地为党工作。第一次是在刘少奇与王光英的妹妹王光美结婚后，首次以新姑爷身份上门看望岳父母时，作为内兄的王光英正式向刘少奇提出希望党组织能批准他入党，被刘少奇婉拒。王光英再一次要求入党是在改革开放以后的1983年，当时他向时任中共中央总书记的胡耀邦提出了入党的要求。胡耀邦再次婉拒了王光英的要求，因为他在党外所发挥的作用更大。

个良好的外部环境。

基辛格曾先后三次光临光大公司，一次与王光英谈话时问：你的公司将怎样开展中美经济交往？王光英答：凡有利于中美友好的，我都做，凡不利于中美友好的，我都不做。基辛格当即说道，那么，今后你要我办事，我不要你的钱。王光英也随即说道，为了中美友好，今后你要我办事，我也不要你的钱。“不过，在实际交往中，光大公司从未让基辛格做过不要钱的事。王光英看得很清楚，光大公司能有基辛格这样一位在世界上很有影响力的美国政治家作为常客，对于维护和发展中美友好关系的大局是极为重要的。”

（消息来源：人民网）



金庸（资料照片）
新华社发

“侠之大者”的情与义 ——身边人追忆金庸

香港作家联会会长潘耀明：
“知遇之恩”永生难忘

香港作家联会会长潘耀明说，金庸是他非常敬佩的作家，对自己有知遇之恩。他忆及曾到金庸在香港北角的办公室，当场受聘担任《明报月刊》总编辑兼总经理。

最后一次见到金庸是在三年前，潘耀明和友人到金庸家里探望，那时他身体尚可，但讲话不太连贯。

据潘耀明回忆，1995年初金庸曾想写历史小说，但1995年3月金庸做了一个大手术，后来就写不成了。

他回忆说，金庸非常勤奋，出差时在机场常去书店看书、买书。他的学问非常渊博，精通英文、法文等语言，藏书也非常丰富，办公室、家里到处都是书。

潘耀明说，金庸的武侠小说和他的学问都会流传下来，他是成功的报人、作家、企业家，如此多方面成就的人非常难得。

漫画家李志清：
“为国为民，侠之大者”

香港漫画家李志清曾为金庸的《射雕英雄传》等小说画过漫画，也曾和金庸一起开过出版公司。

忆及上世纪90年代中期第一次见金庸，李志清说：“见到查先生之前，我认为他是偶像、是明星，见面后感觉他是一位很慈祥的老人，话不多，但每句话都很有分量，说话不愠不火。”

李志清说，他为金庸的武侠小说画漫画时，金庸很少干预，让他自由改编和创作，唯一的要求是不要改动原著太多，尤其是不要加原著中没有的内容。

李志清认为，金庸的小说用词精准，很流畅，读者能够没有任何困难地读下去。他的作品表达“为国为民，侠之大者”的爱国情怀、忠贞的爱情等人类美好的情感，鼓励人心向善。

身边工作人员符俊杰：
“查先生对人性了解得很透彻”

香港云通科技有限公司常务副总经理符俊杰曾于1988年至1993年间在金庸身边工作，协助金庸处理过很多事务。

符俊杰评价，金庸是一位典型的知识分子，对国家有信念，为人忠厚。

“查先生对人性了解得很透彻。”符俊杰告诉记者，当年协助金庸处理读者来信时，发现很多读者都会问金庸如何构思和布局出那么严谨、通畅的小说结构和情节。

金庸曾对符俊杰说：“没必要先构思好小说，但要先把每个角色的性格确定好。一个人做什么和走什么路主要取决于他的性格，比如《倚天屠龙记》中的主角张无忌就是个很随意的人，所以他碰到许多武林秘籍都会很随意地使用。”

金庸研究专家邱健恩：
“带给我们欢乐的作家”

香港首个“金庸馆”于2017年初开幕，当中不少藏品由金庸小说版本学家邱健恩借出。

往日与金庸见面的情景，令邱健恩印象深刻。“那是在2000年，北京大学举办了‘金庸小说国际研讨会’，金庸也到场了。在吃午饭的时候，我拿了一本旧版《天龙八部》（九册本）的第一册给金庸签名。哪知他看到后，说了一句‘这是盗版的’，我愣在当场。不过，金庸还是替我签了名。”

邱健恩认为，金庸作品多年来一直通过不同媒介影响读者，包括电视剧、电影、漫画、舞蹈、音乐，甚至是电玩，为成长于不同年代的人带来娱乐，这是很重要的成就。“我更愿意把金庸看成是带给我们欢乐的作家。”他说。（据新华社香港10月30日电）

全国5A级景区再添9家

经全国旅游资源规划开发质量评定委员会组织评定

9家景区确
定为国家5A
级旅游景区

11家4A级
旅游景区受到
摘牌处理

包
括

- 山西省临汾市洪洞大槐树寻根祭祖园景区
- 内蒙古自治区赤峰市阿斯哈图石阵旅游区
- 浙江省宁波市天一阁·月湖景区
- 江西省南昌市滕王阁旅游区
- 湖北省咸宁市三国赤壁古战场景区
- 广东省惠州市惠州西湖旅游区
- 广西壮族自治区崇左市德天跨国瀑布景区
- 贵州省铜仁市梵净山旅游区
- 陕西省西安市城墙·碑林历史文化景区

截至2017年底 全国共推出

A级旅游景区 10806家

其中

5A级旅游景区 250家

4A级旅游景区 3272家

（据新华社北京10月30日电）制图/王凤龙

H重庆公交车坠江事故·后续 已发现9名遇难者 7名已救捞上岸



这是10月30日拍摄的重庆万州公交车坠江事故救援现场。

当日，记者从应急管理部了解到，截至10月30日15时，重庆公交车坠江事故搜救工作取得突破，救援人员在位于长江二桥上游约28米、水深约71米处坠江的公交车上，救捞出第7名遇难者遗体，同时发现2名遇难者遗体。

新华社记者 王全超 摄

全国农村留守儿童数量下降

新华社北京10月30日电（记者林晖、罗争光）记者30日从民政部获悉，截至今年8月底，全国共有农村留守儿童697万人，与2016年首次农村留守儿童摸底排查的数据902万人相比，下降了22.7%。

民政部社会事务司副司长倪春霞当天在例行新闻发布会上介绍，当前四川省农村留守儿童规模最大，为76.5万人，其次为安徽、湖南、江西、湖北和贵州。以上7省农村留守儿童总人数为484.4万人，占全国总数的69.5%。

在留守儿童群体中，54.5%为男孩，45.5%为女孩，留守儿童多于留守儿童。99.4%的农村留守儿童身体健康，但也有0.5%的儿童残疾、0.1%的儿童患病。与2016年数据相比，0至5岁入学前留守儿童占比从33.1%下降至25.5%，义务教育阶段农村留守儿童比例从65.3%上升至71.4%。

倪春霞说，各地还应紧紧抓住家庭监护主体责任这个“牛鼻子”，加强对父母的宣传引导，与子女共同生活，进一步减少儿童留守儿童现象。

陕西渭南“继母虐童案”一审宣判： 被告人孙小倩被判有期徒刑16年

新华社西安10月30日电（记者陈晨）30日，备受关注的陕西渭南“继母虐童案”在渭南市临渭区人民法院开庭审理。被告人孙小倩犯故意伤害罪、虐待罪，被依法判处有期徒刑16年。

2017年3月，家住渭南的男童鹏鹏（化名）被辗转送往西安一家医院，初步诊断为急性特重型颅脑损伤、脑挫裂伤，膝盖因长期跪地已溃烂变形。经警方调查，这些伤为鹏鹏的继母虐待所致。此事被网络披露后，引发社会广泛关注。

法院经审理查明，自2017年3月份以来，被告人孙小倩因其继子鹏鹏不听管教等原因，对其采取绳索殴打、手脚殴打、电线捆绑、罚跪、罚站等方式，致鹏鹏全身多处受伤。2017年3月29日上午，孙小倩与鹏鹏独处时，以鹏鹏弄脏床铺、与其顶嘴为由，多次击打鹏鹏头部，致其受伤。同日9时许，孙小倩将意识不清的鹏鹏送至医院救治。经司法鉴定机构鉴定，鹏鹏的损伤程度属重伤一级。

法院审理认为，被告人孙小倩在与其继子鹏鹏共同生活期间，实施严重暴力伤害并造成被害人重伤一级的后果，对被害人长期实施虐待，其行为已经触犯了刑法相关规定，犯罪事实清楚，证据确实、充分。法院当庭以被告人孙小倩犯故意伤害罪，判处其有期徒刑15年，剥夺政治权利3年；犯虐待罪，判处其有期徒刑2年，数罪并罚决定执行有期徒刑16年，剥夺政治权利3年。